



纳达尔怀抱冠军奖杯

## 纳达尔， 网球男单第一人！

谁是网球男单第一人？谁是罗兰·加洛斯的王者？谁是生命的勇士？是他，是他，还是他！

6月5日，36岁的纳达尔在红土大满贯决赛场上直落三盘击败鲁德，斩落职业生涯大满贯第22冠，创造了男子网坛史无前例的新纪录。三巨头中，纳达尔继续领跑费德勒与德约科维奇。

这是一场校长与“学生”的比赛。鲁德非常喜欢纳达尔的球风与处事风格，4年前，他来到马洛卡，纳达尔在那里开了一家网球学校出任校长，生意兴隆。并且，纳达尔还不是那种挂名校长，常常会亲自来指导学员。所以，说起来鲁德也算是纳达尔的门生。不过，鲁德虽然近年来进步很大，但在校长面前，他难以形成任何威胁。6:3, 6:3, 6:0胜出后，纳达尔也成为罗兰·加洛斯历史上最年长的男单冠军。

纳达尔的2022年红土大满贯之路，一点也不似看上去那般轻松。医生不得不用打封闭等方式给他强行镇痛，决赛前，纳达尔就上了麻药，他用一只“睡”了的脚开始自己的决赛征战。“我宁愿输掉这场决赛，来换上一只新的脚。这会让我在日常生活中更快乐。赢球是美妙的，这是快乐的瞬间，但赢球之外的生活才是更重要的。”纳达尔的左脚痼疾在他的职业中屡次“捣乱”，还曾经让他长时间离开球场。但纳达尔没有放弃，身体的痛苦，心理的煎熬，他都挺了过来。这是一颗冠军的心，一个王者的道。

当纳达尔以一记底线反手拿下制胜一分后，他随手将球拍扔到了菲利普·夏蒂埃球场的红土地上，然后用双手捂住了自己的脸。“就我个人而言，很难描述我现在的感受。毫无疑问，能够在36岁时夺得冠军，说实话我从未想过。”纳达尔赛后说，“能够有竞争力地、在我最热爱的球场中再打一场决赛，对我而言意义非凡，它意味着一切。”

了不起的纳达尔，还会带来更多惊喜吗？有消息称，纳达尔在这次法网之后，可能会退出温网的争夺，甚至连美网都不一定能够参加。看起来，伤病将决定纳达尔的去与留。

（据《新民晚报》）



纳达尔庆祝得分



斯瓦泰克亲吻冠军奖杯

## 斯瓦泰克女单封后

6月4日，2022年法网女单冠军归属尘埃落定。在决赛中，头号种子斯瓦泰克以6:1、6:3横扫18号种子高芙，继2020年之后再夺法网冠军。斯瓦泰克几乎以一种不可抵挡的姿态拿下了今年的法网女单冠军，在夺冠征途中她甚至只输了一盘比赛，那就是在1/8决赛的首盘输给了中国小将郑钦文。

因为斯瓦泰克的强势，本应是巅峰对决的决赛变成了一边倒。实力不俗的高芙在斯瓦泰克面前没有任何抵抗能力。世界第一凭借强大的个人实力和稳定的心理素质，以总比分2:0击败对手，3年内两夺法网冠军，第二次捧起苏珊·朗格伦杯。

2020年，当时以非种子选手身份参加法网的斯瓦泰克以不丢一盘的成绩爆冷夺冠。2021年，斯瓦泰克以卫冕冠军、夺冠大热的身份亮相，却在八强战中意外不敌希腊人萨卡里。2022年，斯瓦泰克上演王者归来。

在法网赛场连赢7场后，本赛季斯瓦泰克已经连胜35场，与大威廉姆斯齐平，成为自2000年后连胜场次最多的女子网球运动员。

斯瓦泰克在决赛的对手高芙同样值得尊敬。今年才18岁的美国新星在本届法网晋级决赛的过程同样展现了超凡的实力，但首次

出战女单决赛的她还是显得有些紧张。第一局出现4次失误，第二局被斯瓦泰克连续进攻碾压，毫无招架之力。这次决赛暴露出了高芙心态不稳等问题，但她仍有广阔的前景。假以时日，高芙也很有机会成为世界女子网坛上一股不可忽视的力量。

2001年出生的斯瓦泰克与2004年出生的高芙会师法网女单决赛，这也是自1997年以来，法网女单决赛赛场上出现的最年轻对局。罗兰·加洛斯的红土场又一次见证了历史，或许从此刻起，世界女子网坛将彻底成为00后选手的天下。

（据《羊城晚报》）



斯瓦泰克在比赛中回球